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1) Μειονεκτηµατα των διµερων θαλαµων 

καυσης ειναι :       

a) Ο µηχανισµός έγχυσης στον διµερή 

θάλαµο είναι απλούστερος, µε 

εγχυτήρα µιας οπής µεγαλύτερης 

διαµέτρου και πίεση έγχυσης 

καυσίµου σχετικά µικρή.             

b) Εχουν µεγαλυτερο βαθµό απόδοσης.             

c) Η διάρκεια έγχυσης είναι 

µικροτερη.                                        

d) Ο σχεδιασµός και η κατασκευή του 

χώρου καύσης στους κινητήρες µε 

διµερή θάλαµο έχει σαν 

αποτέλεσµα πολυπλοκότερη, πιο 

σύνθετη και ακριβότερη 

κατασκευή του πώµατος του 

κυλίνδρου. 

2) Πλεονεκτηµατα του συστηµα παλµικης 

ροης των καυσαεριων:       

a) Πιο απλή κατασκευή του 

συστήµατος.       

b) Τακτική και συχνή 

συντήρηση των 

στροβιλοφυσητήρων. 

c) Αύξηση της ειδικής 

κατανάλωσης του καυσίµου.    

d) Τα καυσαέρια λόγω της 

προπορείας της εξαγωγής 

έχουν πολλή ενέργεια. 

3) Η χρηση του πιλοτικου εγχυτηρα σε 

καποιες τετραχρονες µηχανες  

a) Αυξανει τις εκποµπες ρυπων.                                                               

b) Αυξανει την καθυστερηση 

της εναυσεως. 

c) Επιτρεπει την εγχυση 

καυσιµων κακης ποιοτητας 

αναφλεξεως.     

d) Το b  και το c.  

4) Ο βαθµος συµπιεσης µεταβαλλεται στις 

εξης περιπτωσεις:         
a) Όταν υπάρχει µεγάλη φθορά 

των ελατηρίων του εµβόλου 

θα υπάρχουν απώλειες στην 

πίεση του κυλίνδρου οπότε 

θα έχουµε αυξηση του 

βαθµού συµπιέσεως.  

b) Όταν υπάρχει σχετική φθορά 

των τριβέων του ποδός 

διωστήρος θα έχουµε 

αντίστοιχη ελάττωση του 

βαθµού συµπίεσης. 

c) Ο βαθµός συµπίεσης 

αυξάνεται µε την 

αντικατάσταση του 

µεταλλικού 

στεγανοποιητικού δακτυλίου, 

ο οποίος παρεµβάλλεται 

µεταξύ πώµατος και 

χιτωνίου, µε κάποιον άλλο 

µεγαλυτερου πάχους.   

d) Μετά από µια σχετική φθορά 

των χιτωνίων υπάρχει επίσης 

µία ανάλογη αυξηση του 

βαθµού συµπιέσεως. 

1) Ποιο ειδος εγχυσης χρησιµοποιειται 

στις πετρελαιοµηχανες 

a) Εγχυση του καυσιµου εκτος 

θαλαµου καυσεως και εντος 

του αγωγου εισαγωγης. 

b) Εγχυση καυσιµου εντος του 

κυλινδρου κατα την φαση 

της εισαγωγης η της 

συµπιεσεως.       

c) Η εγχυση πραγµατοποιειται 

εντος του θαλαµου καυσεως 

και λιγο πριν το Α.Ν.Σ.  

6) Εγχυτηρες µιας οπης χρησιµοποιειται 

a) Συνηθως σε κινητηρες µε 

προθαλαµο καυσεως. 

b) Συνηθως σε συγχρονες 

αργοστροφες 

πετρελαιοµηχανες 

κινητηρες. 

c) Συνηθως σε συγχρονες 

µεσοστροφες 

πετρελαιοµηχανες 

κινητηρες.    

d) Συνηθως σε κινητηρες µε 

ενιαιο θαλαµος καυσεως.       

7) Ποτε εχουµε τελεια καυση σε µια 

πετρελαιοµηχανη:    
a) Τέλεια καύση έχουµε όταν 

οξειδωθούν (καούν) πλήρως 

οι υδρογονάνθρακες του 

καυσίµου απo τό οξυγόνο 

του αέρα µε τελικά προϊόντα 

καύσης το µονοξείδιο του 

άνθρακα . 

b) Τέλεια καύση έχουµε όταν 

οξειδωθούν (καούν) πλήρως 

οι υδρογονάνθρακες του 

καυσίµου απo τό οξυγόνο 

του αέρα µε τελικά προϊόντα 

καύσης το διοξείδιο του 

θειαφιου . 

c) Τέλεια καύση έχουµε όταν 

οξειδωθούν (καούν) πλήρως 

οι υδρογονάνθρακες του 

καυσίµου απo τό οξυγόνο 

του αέρα µε τελικά προϊόντα 

καύσης το διοξείδιο του 

θειαφιου και το νερό.   

d) Τέλεια καύση έχουµε όταν 

οξειδωθούν (καούν) πλήρως 

οι υδρογονάνθρακες του 

καυσίµου απo τό οξυγόνο 

του αέρα µε τελικά προϊόντα 

καύσης το διοξείδιο του 

άνθρακα και το νερό.  

8) Ποιος παραγοντας αυξανεται για να 

αυξηθει η ισχυ µιας µηχανης 

χρησιµοποιοντας την υπερπληρωση:  

a) Η µέση ενδεικτική πιεση  

(Pi).                                           

b) Η επιφανεια του εµβολου (Α). 

         c)    Τις στροφες της µηχανης (η).        

d) Η διαδροµη του εµβολου (L).  

9) Ποιο απο τις παρακατω αιτιες δεν 

ευθυνεται για την φθορα των τριβεων  

a) Υψηλα φορτια.                                                  

b) Υψηλη συσφηξη των 

κοχλιων πωµατων. 

         c)     Λαθος θερµοκρασια λαδιου.                              

         d)    Ο χρονος λειτουργιας.  

 

 

 

10) Καταπονησεις εµβολων: 
a) Απο κακη ποιοτητα λαδιου 

µηχανης.     

b) Απο λανθασµενη ρυθµιση 

διακενων.      

c) Απο θερµικες και θλιπτικες 

τασεις. 

d) Ολα τα παραπανω. 

11) Eιναι κυλινδρικοι µεταλλικοι δαχτυλιοι, 

τοποθετουνται µεταξυ των εδρανων και 

των περιστρεφοµενων κοµβιων. 

a) Στυπειοθλιπτες.             

b) Ελατηρια.                      

c) Χιτωνια.                      

d) Τριβεις.       

12) Ο βαθµος συµπιεσης ειναι: 

a) Ο λογος της πιεσης 

σαρωσεως στο κυλινδρο 

προς της µεγιστης πιεσης 

που αναπτυσσεται στο 

κυλινδρο.                                                                   

b) Ο λογος του αρχικου ογκου οταν 

δηλαδη το εµβολο βρισκεται στο 

ΑΝΣ προς τον µεγιστο ογκο οταν 

δηλαδη το εµβολο βρισκεται στο 

ΚΝΣ. 

c) Ο λογος της µεγιστης πιεσης 

που αναπτυσσεται στο 

κυλινδρο προς της πιεσης 

της σαρωσης.                                                                                                                     

d) Ο λογος του αρχικου ογκου οταν 

δηλαδη το εµβολο βρισκεται στο 

ΚΝΣ προς τον µεγιστο ογκο οταν 

δηλαδη το εµβολο βρισκεται στο 

ΑΝΣ.                                                                                                         

13) Σαρωση λεγεται: 

a) Η εξαγωγή των καυσαεριων 

απο κύλινδρο µίας µηχανής 

για τον καθαρισµό του από  

την λειτουργία του 

προηγούµενου κύκλου. 

b) Η αυξηµένη ποσότητα του 

αέρα εισαγωγής στον 

κύλινδρο µίας µηχανής σε 

σχέση µε την ποσότητα του 

αέρα που εισάγεται στον 

κύλινδρο µε απλή 

αναρρόφηση.     

ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΒΑΘΜΟΣ



c) Η βίαιη εισαγωγή του αέρα 

στον κύλινδρο µίας µηχανής 

για τον καθαρισµό του από  

την λειτουργία του 

προηγούµενου κύκλου και 

για την πλήρωσή του µε 

καθαρό αέρα για την καύση 

του επόµενου κύκλου. 

14) Εγχυτηρες (καυστηρες) αποτελουνται 
απο: 

a) Σωµα (κορµος), βελονα µε το 

ελατηριο επαναφορας της 

και συγκροτηµα του 

ακροφυσιου 

b) Στροφειο, συµπιεστη και 

στροβιλο. 

c) Βαλβιδα εισαγωσης, εδρα 

και ελατηριο επαναφορας. 

15) Τι ειναι ο Θάλαµος καύσης: 

a) Ειναι ο χωρος που 

καταθλιβει ο 

στροβιλοφυσητηρας τον 

συµπιεζµενο αερα. 

b) Ειναι ο οχετος που 

καταθλιβονται τα καυσαερια 

της µηχανης µετα απο την 

καυση του µιγµατος αερας-

καυσιµα.    

c) Eίναι ο χώρος που 

σχηµατίζεται µεταξύ του 

πώµατος του κυλίνδρου της 

µηχανής και της άνω 

επιφανείας της κεφαλής του 

εµβόλου όταν αυτό 

βρίσκεται στο ΑΝΣ. 

16) Tο Σύστηµα Σταθερής Ροής των 

καυσαερίων: 

a) Τα καυσαέρια οδηγούνται σε 

κοινό οχετό εξαγωγής οπότε 

εξισώνεται η πίεσή τους µε 

αποτέλεσµα την οµαλή και 

χωρίς διακυµάνσεις της 

πίεσης στη λειτουργία του 

στροβιλοσυµπιεστή. 

b) Τα καυσαέρια οδηγούνται σε 

πολλους οχετους εξαγωγής 

οπότε εξισώνεται η πίεσή 

τους µε αποτέλεσµα την 

οµαλή και χωρίς 

διακυµάνσεις της πίεσης στη 

λειτουργία του 

στροβιλοσυµπιεστή.              

c) Τα καυσαέρια οδηγούνται σε 

δυο οχετους εξαγωγής οπότε 

εξισώνεται η πίεσή τους µε 

αποτέλεσµα την οµαλή και 

χωρίς διακυµάνσεις της 

πίεσης στη λειτουργία του 

στροβιλοσυµπιεστή. 

17) Ο βαθµος συµπιεσης µεταβαλλεται 

οταν: 

a) Οταν υπαρχει µεγαλη φθορα 

των ελατηριων του εµβολου 

θα υπαρχουν απωλειες στην 

πιεση του κυλινδρου οποτε 

θα εχουµε µειωση του 

βαθµου συµπιεσεως. 

b) Οταν υπαρχει µεγαλη φθορα 

των ελατηριων του εµβολου 

θα υπαρχουν απωλειες στην 

πιεση του 

στροβιλουφυσητηρας οποτε 

θα εχουµε µειωση του 

βαθµου συµπιεσεως. 

c) Οταν υπαρχει φθορα των 

ελατηριων του εµβολου θα 

υπαρχουν απωλειες στην 

πιεση του κυλινδρου οποτε 

θα εχουµε αυξηση του 

βαθµου συµπιεσεως.                    

18) Το δυναµοδεικτικο διαγραµµα µας δινει 

την τιµη της: 

a) Θερµοκρασιας του αερα σε 

καθε θεση του εµβολου.               

b) Πιεσης στον κυλινδρο σε 

καθε θεση του εµβολου.   

c) Πιεσης στον κιβωτιο 

σαρωσεως σε καθε θεση του 

εµβολου.    

d) Θερµοκρασιας στον κυλινδρο 

σε καθε θεση του εµβολου.   

19) Ο βαθµός απόδοσης σάρωσης (ηsc) 

είναι: 

a) ο λόγος του αέρα που 

παραµένει µέσα στον 

κύλινδρο µετά το κλείσιµο 

των θυρίδων προς των 

καυσαερίων που βγηκαν απο 

τον κύλινδρο.                      

b) ο λόγος του αέρα που 

παραµένει µέσα στον 

κύλινδρο µετά το κλείσιµο 

των θυρίδων προς τον αέρα 

αυτόν και την ποσότητα των 

καυσαερίων που παραµένουν 

στον κύλινδρο. 

c) ο λόγος του αέρα που παραµένει 

µέσα στον κύλινδρο µετά το 

κλείσιµο των θυρίδων προς των 

καυσαερίων που παραµένουν στον 

κύλινδρο.                 

20) Ποιο απο τα παρακατω ειναι 

πλεονεκτηµα στο συστηµα της 

ευθυγραµµη σαρωσης. 

a) Μικρότερη ειδική 

κατανάλωση καυσίµου. 

b) Μεγαλύτερη ειδική 

κατανάλωση καυσίµου.   

c)  Μικρότερο βαθµό απόδοσης 

σάρωσης. 

d) Πολύπλοκο σύστηµα λόγω 

της χρήσης των βαλβίδων. 

21) Ο βαθµός υπερπλήρωσης (ηsch) είναι: 

a) ο λόγος της πραγµατικής 

ισχύος της µηχανής χωρίς 

υπερπλήρωση, προς την ισχύ 

της µηχανής µε σαρωση. 

b) ο λόγος της πραγµατικής 

ισχύος της µηχανής µε 

υπερπλήρωση, προς την ισχύ 

της µηχανής χωρίς 

υπερπλήρωση. 

c) ο λόγος της πραγµατικής 

ισχύος της µηχανής χωρίς 

υπερπλήρωση, προς την ισχύ 

της µηχανής µε 

υπερπλήρωση. 

22) Το συστηµα εγχυσεως καυσιµου 

φροντιζει: 

a) Για τον σωστο διαχωρισµο 

του πετρελαιου απο το 

συµπιεσµενο µεσα στον 

κυλινδρο αερα. 

b) Για την σωστη αναµειξη του 

πετρελαιου µε το 

συµπιεσµενο µεσα στον 

κυλινδρο αερα. 

c) Για την σωστη αναµειξη του 

πετρελαιου µε το 

συµπιεσµενο αερα µεσα στον 

υπερπληρωτη.    

 

 

    

23) Ο θεωρητικος ιδανικος προτυπος 

κυκλος αερα του DIESEL λεγεται 

επισης: 

a) Κυκλος σταθερης πιεσεως. 

b) Μικτος κυκλος (dual).             

c) Κυκλος σταθερου ογκου.     

24) Η αυτανάφλεξη του καυσίµου: 

a) πρέπει να αρχίζει λίγο µετα 

το ΚΝΣ. 

b) πρέπει να αρχίζει λίγο µετα 

το ΑΝΣ. 

c) πρέπει να αρχίζει λίγο πριν το 

ΚΝΣ.          

d) πρέπει να αρχίζει λίγο πριν το 

ΑΝΣ. 

25) Στους πετρελαιοκινητήρες διακρίνουµε 
δύο µεγάλες κατηγορίες θαλάµων 

καύσης: 

a) ∆ιαιρούµενοι θάλαµοι 

καύσης και διµερείς θάλαµοι 

καύσης. 

b) Ενιαίοι θάλαµοι καύσης και 

ανοικτοί θάλαµοι καύσης.             

c) ∆ιαιρούµενοι θάλαµοι 

καύσης και ανοικτοί 

θάλαµοι καύσης. 

26) Οι φάσεις καύσης είναι: 
a) Εισαγωγη, συµπιεση, καυση-

εκτονωση και εξαγωγη.          

b) Εισαγωγη-συµπιεση και 

εγχυση-καυση-εκτονωση-

εξαγωγη.                                                                                             

c) Αργοπορία, ανεξέλεγκτη, 

ρυθµιζόµενη και µετάκαυση.   

d) Οττο, ντιεζελ και µικτο.                                                  

27) Λιπαινεται µεσω τηλεσκοπικων 

σωληνων και εχει κινουµενα πεδιλα 

a) ∆ιωστηρας.           

b) Ζυγωµα.                 

c) Κεφαλη εµβολου.         

d) Βακτρο εµβολου. 

28) Για την µειωση της διαβρωσεως στην 

ανω εξωτερικη επιφανεια του εµβολου 

χρησιµοποιειται επικαλυψης κραµατα 

γνωστο σαν: 

a) MONEL.              

b) NIMONIC.                 

c) NIKASIL.                  

d) INCONEL. 

29) Ποιο απο τα παρακατω ειναι σωστο: 

a)   Τα υγρα χιτωνια ψυχονται 

µεταδιδοντας θερµοτητα προς το 

ψυχοµενο σωµα των κυλινδρων µε το 

οποιο ερχονται σε επαφη. 



b)   Τα ξηρα χιτωνια ερχονται σε αµεση 

επαφη µε το νερο ψυξεως.   

c)    Τα υγρα χιτωνια ερχονται σε αµεση 

επαφη µε το νερο ψυξεως.  

d)    Ολα τα παραπανω. 

30) Μειονεκτηµα στις µεσοστροφες 

πετρελαιοµηχανες 

        a)   Μικρος χρονος κατασκευης & 

συναρµολογησης. 

        b)   Eχει µεγαλο βαρος ανα παραγοµενο 

ιππο.  

        c)   Ειναι πιο ακριβες σε κοστος. 

        d)   Mεγαλη καταναλωση λαδιου. 

31) Ο ψεκασµός του καυσίµου απο τους 

καυστήρες συνεχίζεται µέχρι τη 

διακοπή της παροχής απο 

a) Την αντλία ανακυκλοφορία. 

b) Τους εγχυτήρες καυσίµου. 

c) Την αντλία εγχύσεως υψηλής 

πιέσεως. 

32) Ο στυπειοθλίπτης σταθεροποιεί 

(κεντράρει) το βακτρό οµαλοποιώντας 

a)  Την περιστροφή του. 

b)  Την κίνησή του. 

c)  Την ταλαντώση του. 

33) Οι σχισµές που σχιµατιζονται στην 

εσωτερική επιφάνεια του χιτωνίου στον 

πανω τµηµα του σε διχρονες µηχανες, 

χρησιµοποιουνται  

a)   Για τον στροβιλισµό του αέρα 

σαρώσεως. 

b)   Για την οµαλή καύση του καυσίµου. 

c)   Για τη διανοµή του κυλινδρελαίου. 

34) Ποια  θέση των εδράνων σε άτρακτο 

υπερπληρωτή προσφέρεται για 

ευκολότερη ζυγοστάθµιση και 

καλύτερη προσπέλαση στα έδρανα 

a)   Οταν τα έδρανα βρίσκονται µεταξύ 

των δύο πτερωτών (συµπιεστής – 

στρόβιλος).  

b)   Οταν τα έδρανα βρίσκονται εκτός 

των πτερωτών στα άκρα της ατράκτου. 

c)    Οταν το ένα βρίσκεται εξωτερικά 

και το άλλο εσωτερικά. 

35) Ποια πρόταση ειναι σωστή:        Αν  το 

άνοιγµα της βαλβίδας εξαγωγής  

a)  Γινόταν νωρίτερα απο το κατάλληλο 

σηµείο θα µειωνόταν ο χρόνος 

σαρώσεως.  

b)  Γινόταν νωρίτερα απο το κατάλληλο 

σηµείο θα υπήρχε απώλεια ωφέλιµου 

εργου. 

c)   Γινόταν αργότερα απο το κατάλληλο 

σηµείο θα µειωνόταν ο χρόνος 

σαρώσεως. 

d)  Γινόταν αργότερα απο το κατάλληλο 

σηµείο θα υπήρχε απώλεια ωφέλιµου 

εργου. 

e)  Το b και το c. 

f)   Το a και το d. 

36) Σ

ε ποιο τµήµα του υπερπληρωτή ειναι ο 

διαχύτης 

a)   Τµήµα συµπιέσεως αέρας. 

b)   Τµήµα εξαγωγής καύσαερίων. 

c)   Τµήµα λίπανσης εδράνων. 

37) Σε τετραχρονη πετρελαιοµηχανη ο 

ρυθµιστης στροφων επεµβαινει µεσω 

κανονας 

a)     Στην πιεση του πετρελαιου. 

b)    Στην παροχη του πετρελαιου. 

c)     Στην θερµοκρασια του πετρελαιου. 

 

 

38) Για κινηση αναποδα σε µια διχρονη 

πετρελαιοµηχανη, καταλληλη διαταξη 

παρεχει αερα υψηλης πιεσεως στον 

κυλινδρο 

a)   Που βρισκεται αµεσως µετα το 

ΚΝΣ. 

b)   Που βρισκεται λιγο πριν το ΑΝΣ. 

c)   Που βρισκεται αµεσως µετα το 

ΑΝΣ. 

39) Στο µικτο κυκλο (DUAL CYCLE) 

δειχνει οτι ενα µερος του καυσιµου:  

a) Καιεται µε σταθερο ογκο, και 

ενα µε σταθερη πιεση. 

b) Καιεται µε σταθερο 

θερµοκρασια, και ενα µε 

σταθερη πιεση. 

c) Καιεται µε σταθερη πιεση.      

d) Καιεται µε σταθερο ογκο, και 

ενα µε σταθερη 

θερµοκρασια. 

40) Σε ποια σειρα εξαρτµατων ειναι η 

σωστη σειρα της εισαγωγης του αερα σε 

µια διχρονη πετρελαιοµηχανη 

       a)  Κιβωτιο σαρωσεως, Υπερπληρωτης, 

Ψυγειο ψυξεως αερα (air cooler). 

       b)  Υπερπληρωτης, Κιβωτιο σαρωσεως, 

Ψυγειο ψυξεως αερα (air cooler). 

       c)   Υπερπληρωτης, Ψυγειο ψυξεως αερα 

(air cooler), Κιβωτιο σαρωσεως. 

41) Σε ποια σειρα στο δικτυο πετρελαιου 

ειναι η σωστη σειρα εισαγωγης του 

πετρελαιου στον κυλινδρο της διχρονης 

µηχανης  

a)  ∆οχειο Αναµειξεως, Αντλια 

Ανακυκλοφοριας, Ιξωδοµετρο, Θερµα 

Φιλτρα, Αντλια Εγχυσεως Υψηλης 

Πιεσεως, Καυστηρας. 

b)  Θερµα Φιλτρα, Ιξωδοµετρο, Αντλια 

Εγχυσεως Υψηλης Πιεσεως, 

Καυστηρας, ∆οχειο Αναµειξεως, Αντλια 

Ανακυκλοφοριας. 

c)   Καυστηρας, Αντλια 

Ανακυκλοφοριας, Ιξωδοµετρο, Θερµα 

Φιλτρα, Αντλια Εγχυσεως Υψηλης 

Πιεσεως, ∆οχειο Αναµειξεως. 

42) Πλεονεκτηµα στις αργοστροφες 

πετρελαιοµηχανες  

        a)  Μικρη ειδικη καταναλωση 

καυσιµου. 

        b)  Μικρος υψος µηχανης. 

        c)   Καταλαµβανει µεγαλος χωρος. 

        d)  Πολυπλοκη συνολικη εγκατασταση. 

43) Στα συστηµατα εγχυσης καυσιµου µε 

τον τυπο συστηµα µε µοναδες εγχυσεως  

       a)  Στο συστηµα αυτο εχει ενα κοινο 

συλλεκτη.      

       b)  Στο συστηµα αυτο αντλια υψηλης 

πιεσεως και ο εγχυτηρας αποτελουν 

ενιαια µοναδα εγχυσεως. 

       c)   Στο συστηµα αυτο υπαρχουν 

ξεχωριστες αντλιες υψηλης πιεσεως για 

καθε κυλινδρο, οι οποιες οµως ειναι 

ολες ολοκληρωµενες σε κοινο 

             συγκροτηµα.         

       d)  Στο συστηµα αυτο αντλια υψηλης 

πιεσεως και ο εγχυτηρας αποτελουν 

ξεχωριστη µοναδα εγχυσεως.     

44) Στο συστηµα εγχυσεως πετρελαιου µε 

αντλια µονου βυθισµατος 

a) Το εµβολισκο της αντλιας 

εχει µια εγκοπη στην κεφαλη 

που ρυθµιζει τον χρονισµο 

εγχυσης. 

b) Το χιτωνιο της αντλιας εχει 

µια εγκοπη στην κεφαλη που 

ρυθµιζει τον χρονισµο 

εγχυσης.     

c) Το χιτωνιο της αντλιας εχει 

µια εγκοπη στην κεφαλη που 

ρυθµιζει την παροχη του 

καυσιµου.    

d) Το εµβολισκο της αντλιας 

εχει µια εγκοπη στην κεφαλη 

που ρυθµιζει την παροχη του 

καυσιµου.  

45) Η αντλια εγχυσεως πετρελαιου τυπου 

SULZER αποτελειται απο  

a) Μια βαλβιδα καταθλιψης, 

µια βαλβιδα διαφυγης και 

µια βαλβιδα αναρροφησης. 

b) Μια βαλβιδα καταθλιψης και 

µια βαλβιδα διαφυγης µονο. 

c) Μια βαλβιδα καταθλιψης και 

µια βαλβιδα αναρροφησης 

µονο. 

d) Μια βαλβιδα καταθλιψης, 

µια βαλβιδα διαφυγης και 

δυο οπες αναρροφησης. 

46) Ο θεωρητικος ιδανικος προτυπος 

κυκλος αερα του OTTO λεγεται επισης: 

a) Μικτος κυκλος (dual). 

b) Κυκλος σταθερης πιεσεως.  

c) Κυκλος σταθερου ογκου. 

47) Ο βαθµος συµπιεσεως περιοριζεται απο: 

a) Τον τυπο του πλοιου.    

b) Τις στροφες των µηχανων.  

c) Την µεγαλη µειωση των 

τριβων λογω των υψηλων 

πιεσεων. 

d) Τα ορια αντοχης των 

µεταλλων.  

48) Για να ειναι αποδοτικη η καυση κατα 

την λειτουργια του κινητηρα, µια απο 

τις προυποθεσεις ειναι:  

a) Η εξαγωγη καυσαεριων απο 

τον οχετο εξαγωγης να 

γινεται µε εµποδια και 

συµφωνα µε τις 

προδιαγραφες.    

b) Το καυσιµο να καιγεται σε 

ενα ορισµενο χρονικο 

διαστηµα και στις 

καταλληλες µοιρες 

στροφαλοφορου αξονα. 

c) Να µην υπαρχει η καταλληλη 

ποσοτητα αερα σαρωσης και 

της υπερπληρωσης. 

d) Το  a  και το  b. 

49) Σε ποιο συστηµα σαρωσεως ανηκει η 

σαρωση σε µια µηχανη αντιθετων 

εµβολων: 

a) Στο σύστηµα ευθύγραµµης 

σάρωσης. 



b) Στο σύστηµα σάρωσης 

επιστρεφόµενης ροής µε την 

µέθοδος σάρωσης 

αναστροφής βρογχου.        

c) Στο σύστηµα σάρωσης 

επιστρεφόµενης ροής µε την 

µέθοδος εγκάρσιας 

σάρωσης.      

d) Κανενα απο τα παραπανω. 

50) Ποια ειναι η διαφορα στην αντλια 

καυσιµου υψηλης πιεσεως µονου 

βυθισµατος στην αργοστροφη απο την 

ταχυστροφη 

a) Οι οπες εισαγωγης ειναι σε 

χαµηλοτερο επιπεδο απο τις 

διαφυγης.   

b) Οι οπες εισαγωγης και 

διαφυγης καυσιµου ειναι στο 

ιδιο χαµηλο επιπεδο του 

χιτωνιου. 

c) Οι οπες εισαγωγης και 

διαφυγης καυσιµου ειναι στο 

υψηλοτερο επιπεδο του 

χιτωνιου. 

d) Οι οπες εισαγωγης ειναι σε 

υψηλοτερο επιπεδο απο τις 

διαφυγης. 

 

 


